

西山建筑

# 提质增效 增强企业经营能力

近日,西山建筑召开三届一次职代会暨2025年工作会提出要以效益为中心,全面提升管理,全方位挖潜、多角度堵漏,防控各类风险,不断提高经营管理质量。

首先,该公司在提升经营管理上作文章,对标对表优秀煤炭施工企业,建立健全现代化管理体系,继续借助OA办公网、金蝶采供系统和焦煤智能财务等信息平台,加快信息化建设,理顺工作流程,推动规范管理和业务流程再造。从安全管理、人力资源、成本核算、风险防控、工程进度、现场管理、质量保障、技术创新等方面,提升项目管理水平。树牢建筑“一盘棋”思想,进一步规范运行办法,完善内部管理制度和流

程,上下齐心,互相合作,真正实现扭亏脱困目标。

其次,强化勤俭节约办企业的理念,认真落实山西焦煤“八个严控”,推进零基预算,以成本预算和资金预算为抓手,开展成本动态分析,严格资金支付制度,坚决做到无申请不预算,无预算不支出,有预算不超支,管好“钱袋子”,打好“铁算盘”,把钱花在“刀刃”上。强化生产经营全过程和各环节控制,减少非生产性支出,进一步降低可控费用。重视项目经营管控,划小结算单元,做到预算在现场、考核在班组、结算在岗位,保证账目真实、消除潜亏,杜绝项目亏损。通过修旧利废、管理创新、合理处置,盘活闲置资

产,提高物资、资产利用率。

同时,要深挖潜力增效益,对土建工程和机电安装工程加强自营队伍施工,着力培养有经验的项目管理班子和项目经理,增强项目自营能力。加强单位工程核算能力,精心组织施工生产,优化项目施工方案,合理配备人财物等要素,挖掘内部潜力,提升项目盈利水平。采取多种方式引进先进机械设备,提升装备水平,特别是掘进和安拆设备,要加大引进力度,提高单进水平,优化安拆工艺,实现快速安拆。全力抓好民爆管理,理顺业务流程,与各矿和公安系统做好沟通,及时解决存在问题,使其成为企业新的盈利增长点。

●白金柱

新产业公司

# 公益献血 挽救生命



4月17日,新产业机电修造园区分公司开展“献血救人,大爱无疆”为主题的自愿无偿献血活动。

活动当天,青年志愿者有序引导职工在太原市血液中心献血车完成登记、体检、采血。活动现场气氛热烈,既有多次献血的“老面孔”,也有初次参与的“新力量”。

此次活动展现了新时代煤矿职工的责任与担当,大家将爱心传递与社会责任融入企业发展,为构建和谐社会贡献力量。

●郝利玲 苏文

# 学技能 强能力



近日,屯兰矿后勤服务中心开展心肺复苏实操培训活动。

活动中,急救员结合人体模型从判断现场环境安全、检查患者意识和呼吸,到

进行胸外按压、开放气道、人工呼吸等环节,逐一进行了规范演示,并对每个步骤的动作要领和注意事项进行了重点强调。在实操环节,职工们热情高涨,纷纷踊跃参

与,在急救员一对一的指导下,依次在模拟人上进行心肺复苏操作练习,通过亲身体验,大家更深刻的理解和掌握心肺复苏技能。

胡多英摄影报道

公用事业分公司

# 严抓干部作风 强化制度执行

4月22日,公用事业分公司纪委协同党政办、组织部,采取“四不两直”方式,对环保科技服务中心开展纪律作风专项督查,重点围绕干部作风、值班带班制度执行、办公用房使用、公务用车管理等内容进行突击检查,以“零容忍”态度持续推动作风建设常态化、长效化。



聚焦干部作风,严纠“庸懒散拖”。督查组深入该单位各部门,通过突击检查、随机访谈等方式,重点查看干部到岗情况、履职情况、请销假制度执行情况。现场核查考勤记录,比对人员在岗信息,对迟到早退、擅自离岗、工作时间浏览无关网页、聚众闲聊等“庸懒散拖”现象进行全面排查,以动真碰硬的态度整顿干部队伍作风。

聚焦值班值守,严查“脱岗失责”。在值班带班制度执行方面,督查组对照值班安排表,核对带班领导和值班人员是否符合要求。翻阅值班记录,查看信息登记是否详细、完整,突发事件处理流程是否规范,是否存在记录模糊、敷衍了事的情况。

通过电话查询、视频连线等方式,确认值班人员是否在岗在位,是否严格履行值班职责,及时做好信息上传下达,杜绝出现值班期间脱岗、空岗,导致紧急信息延误处理等问题。

聚焦办公用房与公务用车,严治“违规乱象”。针对办公用房管理,督查组对照《山焦西山公用事业

分公司办公用房管理办法》,对各办公室使用情况进行核查,核对人员配置情况,严查超标配备独立办公室、违规隔断扩占等问题,杜绝超标使用办公用房问题。在公务用车管理方面,督查组详细翻阅车辆使用登记台账,核对用车时间、事由、路线是否与实际相符,用车审批及维修手续是否齐全,严查公车私用、私车公养等违规行为,规范公务用车管理与使用。



从督查情况来看,该单位能够严格落实纪律要求和制度规定,干部作风良好。针对查出的问题,督查组当场提出整改意见,要求立即整改,并将对整改情况进行跟踪复查。

●翁茜 贾静

西铭矿

# 主题团建品历史脉搏

近日,西铭矿工会组织女职工代表走进山西博物院,开展“探寻三晋文明、感受历史脉搏”主题团建活动。

在讲解员引导下,女职工们参观“文明摇篮”“夏商踪迹”等主题展厅。从旧石器时代丁村遗址文物,到青铜重器晋侯鸟尊,再到北朝壁画、明清晋商展品,一件件珍贵文物串联起山西五千年文明演进历程,生动展现华夏文明发祥地的独特魅力。

此次活动,不仅让女职工受到文化熏陶,更提升了她们的文化认同感。

●赵洁

杜儿坪矿

# 专题讲座心系职工健康

4月21日,杜儿坪矿举办“心系职工健康、工会在行动”专题讲座。

此次讲座特邀安全健康教育网宣教科专业讲师,从饮食、运动、心理调节等方面深入浅出地讲解心梗的预防,科普高血压、糖尿病等常见慢性病的科学防控知识,并现场演示心肺复苏(CPR)等实用急救技术,语言通俗易懂,内容贴近职工需求。

此次讲座为职工构筑了坚实的健康防线,让职工都能以健康的体魄、愉悦的心情为企业高质量发展贡献力量。

●毕静

镇城底矿

# 举办“读·见美好”读书分享



近日,镇城底矿女职工委员会举办“读·见美好”玫瑰书香主题读书分享会。

此次分享会旨在让大家在书香中放松身心、汲取力量,感受阅读带来的力量与美好。今后,该矿女职工委员会将持续开展形式多样的阅读活动,不断提升女职工文化素养,为构建和谐企业、促进女职工全面发展贡献力量。

●李琳